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SUSHCHENKO N.A. INFLUENCE OF PERSONAL-PSYCHOLOGICAL FEATURES OF THE PERSON ON 
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The analysis of a role in such personal-psychologic a I features, as neurotizm, ex Ira-introversion and psychotizm 
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Criminal code of Ukraine, and right obedient is executed. 
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ВПЛИВ ОПЕРАТИВНОЇ ОБСТАНОВКИ НА РІВЕНЬ СУЇЦИДУ 
СЕРЕД ОСОБОВОГО СКЛАДУ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ1 

Розглядається феномен суїциду п ОВС України та поліції провідних країн світу. Особлива увага 
приділена впливу рівня злочинності на суі'цпд. 

Професійна діяльність співробітників органів внутрі-
шніх справ (ОВС) України по забезпечені по правопоряд-
ку і законності в кратні характеризується високим рівнем 
напруженості і стресогенпості, обумовлених постійним 
зіткненням з небезпекою Виконання службових задач в 
екстремальних умовах у значної кількості співробітників 
викликає розвиток станів психічної дезадаптації', несприя-
тливі зміни особистості, що надалі збільшують ризик 
здійснення надзвичайних подій (самогубств). 

На початку 90-х років в органах внутрішніх справ 
України, як і в більшості незалежних держав, що утвори-
лися на пострадянському просторі, відбулося зросгашгя 
рівня суїіщшв, причому він був більш значним, чим серед 
населення. Результати робота з профілактики сушидів не 
можна вважати задовільними, тому що продовжуються 
невиправ;тані втрати зрілих, професійно підготовлених 
співробітників, більшість яких позитивно характеризу-
ються по службі. Кожен випадок самогубства співробіт-
ника впливає на моральпо-психологічнии стан особового 
складу підрозділу, підриває престиж правоохоронних 
органів. Цс визначає пріоритетність заходів для профілак-
тики самогубств серед співробітників ОВС. 

Сущид в органах внутрішніх справ був об'єктом ви-
вчення вітчизняних авторів (С.І. Яковенко, О.В. Тимчен-
ко), М.І. Мар'їпа (Росія); у поліції країн Європи {А. 
Schmidtke), США (J.M. Violanti, Н. Stock), Канади (L. 
Andrews), Однак у своїх досліджеїшях вони основний 
акцент робили на вивченні соціально-псих алогічних дете-
рмінант еупшду. 

Тому метаю статті є розгляд питання про вплив опера-
тивної обстановки і професійної діяльт юсгі на суїцидальну 
поведінку особового склад)' органів внутрішніх справ. 

1 Первинна рекомендація з напрямку досліджень: каид, псн-
хіхч. наукЛогачое МГ. (ХНУВС). 

Суїцидальна поведінка співробітників правоохорон-
них органів характеризується високим рівнем завершених 
самогубств, має виражену градацію по вікових групах і 
стажу служби. Вона тісно зв'язана з екстремальними умо-
вами виконання співробптвжами оператинно-службових 
задач, тривалістю перебування особового складу в умовах 
надзвичайних обставин, а також індивідуально-
психологічними особливостями особистості. Тому, у бі-
льшості розвинутих країн евгту у результаті суїциду гине 
більше співробітників правоохоронних органів, ніж під 
час виконання службових обов'язків. Наприклад, з 1980 
року число самогубств у департаментах поліції більшості 
штатів СІЛА зросло в 2-3 рази. Тільки в 2004 році зареєс-
тровано 450 самогубств серед співробітників федеральної 
поліції, а в 2005 рош - 447. По офіційним даним Департа-
менту поліції Нью-Йорка (NYPD) з 1994 року під час ви-
конання службових обов'язків загинуло 137 співробітни-
ків поліції, а в результаті суїциду - 300 поліцейських [ 1 ], 

У Федеральному бюро розслідувань США за період 
І993-І99Я років у результаті суїциду затнуло співробіт-
ників у 9 разів більше (26,1 на 100 тис.), ітіж під час вико-
нання службових обов'язків (2,9) [2]. 

Фахівці Поліцейської асоціації по запобіганню само-
губств США (Police Suicide Prevention Association, PSPA) 
вважають, що співробітники поліції більше схильні до 
самогубства в сипу того, що їхня професія відноситься до 
екстремального виду діяльності та пов'язана з інтенсив-
ним впливом патогенних стресорів і наявністю у праців-
ників вогнепальної зброї. 

Jules Loh (1994) указує, що співробітники поліпії часто 
зазнають моральні страждання від виду спотворених тру-
пів, крові і криків поранених, постійної емоційної напруги, 
застосування спеціальних засобів і табельної зброї [3], 
Дослідження Департаменту поліції Лос-Анджелеса 
(LAPD) показали, що з 437* поліцейських, що за період 
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1987-19Q7 pp. брали участь y перестрілках. 46 (10,5%), 
покінчили життя самогубством. 

Професійна діяльність поліції Канади нерозривно 
зв'язала з проблемою суїцилу. За даними Charbonneau 
(1995) тільки в Управлінні поліції провінції Квебек за пері-
одз 1986року по 1992 рік покінчили жкпясамогубством 
19 поліцейських, а підчас виконання службовії х обов'язків 
загинуло лише 12 співробітників поліції. У Фршщії профе-
сія поліцейського відноситься до категорії екстремального 
виду діяльності. Це обумовлено багатьма факторами. На-
приклад, по рівнях смертності і травматизму поліцейські 
займають п'яте міспе серед 50 основних прск)іесїй |4], Згід-
но даним МВС Фршщії, в результаті суїциду гине більше 
співробітників поліції. піж під час виконання службових 
обов'язків. Керівники Федерації профспілки поліції 
(Federation Autonome des Syndicats de Police) вважакт* що 
основними причинами суїциду в поліції є умови праці і 
знецінювання професії поліцейського. 

Нами був проведений аналіз впливу оперативної об-
становки на рівень суїциду серед співробітників поліції 
Франції. Результати свідчать, що існує незначна кореля-
ціїіна залежність (г=0,1501) між рівнем суїциду серед осо-
бового складу та рівнем злочинності в країні. 

Оперативно-стужбова діяльність співробітників орга-
нів внузрішніх справ Російської Федерації зді непі оєттея в 
умовах наростаючої криміналізації суспільства. Відзначе-
но ріст злочинів, особливо тяжких. Під час виконання 
службових обов'язків щорічно гине понад 200 співробіт-

ників ОВС. Патогенні стрес-фактори оперативно-
службової діяльності збільшують ризик здійснення над-
звичайних вчинків - самогубств. 

Для визначення кореляційної залежності між рівнем 
•злочинності і суїцрщом серед особового складу ОВС Росії 
нами був проведений математичний розрахунок, резуль-
тати якого свідчать, що кореляція між рівнем злочинності 
і суїцидом в ОВС Росії склалае г=0,4619. Таким чином, 
можна констатували, що існує середня залежність між 
рівнем суїциду співробітників ОВС І рівнем злочиїшості. 
Цей висновок пітгвфджуеться статистичними даними. 
Тільки 20 % самогубств було вчинено співробітниками 
ОВС під час несення служби або в службовому примі-
щенні. При конфліктах, пов'язаних зі службовою діяльні-
стю, для вчинення самогубства характерне використання 
воіцепальної зброї (32 %), у тому числі табельного—22 %. 

За даними ВОЗ Україна входить до групи країн з ви-
соким рівнем суїциду. Рівень самогубств на 100 тисяч 
населення зріс з 19,0 у 1996 р. до 29,9 у 1999 р. Зросшпія 
випадків суїциду не обминуло систему ОВС. З 1990 р. 
почали визначатися тенденції до зросташія кількості са-
могубств серед особового складу ОВС, При цьому абсо-
лютна кількість самогубств серед співробітників ОВС у 
1994 р. перевищила рівень 1984 р. у 3,9 рази, а рівень са-
могубств (з урахуванням штатної чисельності) - у 2 рази. 

Аналітична обробка статистичних даних про динаміку 
злочинності в Україні і кількості випадків суїциду в ОВС. 
дозволили відобразиш дані тенденції графічно (рис.). 

Кількість злочинів (тис.) в Україні 

Ш вЇ7~~[ 
Кількість суіцилів в ОВС України 

1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 

Рисунок- - Динаміки злочинності в Україні і суїциду в ОВС 

З діаграми рисунку видно, що існує пряма зале-
жність (гО,7615} між рівнем злочинності в Україні і 
рівнем суїциду серед особового складу органів вну-
трішніх справ. 

Недолік статистичних даних про динаміку зло-
чинності в окремих регіонах ПАР не дозволяє про-
вести кореляційний аналіз про вплив криміногенної 
обстановки па рівень суїциду серед співробітників 
поліції. Однак, виходячи з наявної інформації, мож-
на зробити визначені висновки, що високий рівень 
суїциду серед особового складу є серйозною про-
блемою для поліції ПАР. У середині 90-х років рі-
вень самогубств серед співробітників SAPS був в 
одинадцять разів вище, ніж серед населення країни -
19,0 [5]. 

Велике число самогубств у поліції провінцій Га-
утенг, Квазулу-Наталь і Східний Кейп корелює зі 

значною чисельністю особового складу поліції і ви-
соким рівнем злочинності. Співробітники поліції в 
цих регіонах зазнають більше стресів, що зв'язані з 
їх правоохоронною діяльністю. 

Сучасні методи математичного аналізу дозволя-
ють прогнозувати динаміку злочинності на Україні 
на тривалий час та відповідні зміни у оперативній 
обстановці. Кореляційна залежність між криміно-
генною обстановкою та суїцидом серед особового 
складу ОВС дозволяє вносити відповідні корективи 
у перспективний плай заходів із профілактики та 
попередження самогубств, 
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ЧЕПЕНКО В.В. ВЛИЯНИЕ ОПЕРАТИВНОЙ ОБСТАНОВКИ НА УРОВЕНЬ СУИЦИДА СРЕДИ ЛИЧ-
НОГО СОСТАВА ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ 
Рассматривается феномен суицида в ОВД Украины и полиции развитых стран мира. Особое внимание 
уделено ВЛИЯНИЮ криминогенно» обстановки на суицид среди личного состава. 

*** 

С Н ЕРЕ N КО V.V. INFLUENCE OF OPERATIVE CONDITIONS ON A LEVEL OF A SUICIDE AMONG 
STAFF OF LAW ENFORCEMENT BODIES 
In clause the phenomenon of a suicide in police of Ukraine and the developed countries of the world is consid-
ered. The special attention is given to influence of criminality on a suicide among staff. 
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ОСОБЛИВОСТІ СУБ'ЄКТИВНОГО КОНТРОЛЮ ПРАЦІВНИКІВ 
ОРГАНІВ ВНУТРІШНІХ СПРАВ З РІЗНИМ типом 

СТАВЛЕННЯ ДО САМОГУБСТВА1 

Аналізуються й узагальнюються чинники су їци даль ного ризику й антиризику, висловлюються думка 
про необхідність у більш глибокому вивченні, формуванні та розвитку аіггисуїцидальних чишїихів. 
Наводяться результати дослідження рівня суб'єктивного контролю працівників органів внутрішніх 
справ залежно віл гину ставлення до самогубства. 

У тсттеріпптій час Україна відіюситься до країн з висо-
ким рівнем суїцидальної активності. За даними Всесвіт-
ньої організації охорони здоров'я (ВОЗ) у 2000 році в 
усьому світі приблизно мільйону людей загинуло у ре-
зультаті самогубства [ 1 ], у 10-20 разів більше людей нама-
галися покінчити з собою. Рівень самогубств найчастіше 
визначають кількіспо завершених самогубств на 100 тис. 
іасслеіпія. Рівень самогубств більше 20 випадків на 100 
тис. чоловік вважається критичним, тоді як в Украй іі (згі-
дно даним ВОЗ [WHO, 2002]) відмічається показник в 
33,8 випадків на 100 тис. [1]. Кількість самогубств нерів-
номірна серед різних груп населешія. Найбільш високий 
рівень самогубств визначається у лікарів, особливо жііюк-
гкихіатрів, аностезіологів, стоматологів, а також психоло-
гів, вчителів і адвокатів [2]. До професій з підвищеним 
рівнем суїцидальїюго ризику відноситься також професія 
працівника органів внутрішніх справ. Цс обумовлено та-
кими причинами, як висока стрссогепгтість професії, до-
ступ вогнепальної зброї в багатьох підрозділах ОВС, вс-

Псрвинна рекомендація з напрямку досліджень: кала і ки-
т і наук Жданова Т.В. (ХНУВС). 

ликі психічні й фізичні навантаження, невелика оплата 
праці та ін. Високий рівень суїцидальної активності серед 
працівників органів внугріїпніх справ обумовлює необ-
хідність у пошуку та розробці ефективних методів про-
гнозування. превенції й психологічної профілактики суї-
і оідальїгої поведінки. Самогубства, які чинять працівники 
органів внутрішніх справ, мають пе тільки моральні та 
економічні наслідки, але й великий громадський резонанс. 
У зв'язку з цим проблема профілактики та превенції суї-
шідальпої поведінки ссрсл працівиитсів органів внутрінтніх 
справ наданий час залишається актуальною. 

Велика кількість досліджень в межах проблеми девіа-
нтної поведінки взагалі, та суїцвдів зокрема, була присвя-
чена проблемі виявлення факторів, які пов'язані з висо-
кою ймовірністю здійснення самогубства, - факторів суї-
цнлального ризику. Зпання цих факторів має велике зна-
чення для первинної та вторинної профілактики самогуб-
ства, бо дозволяє своєчасно виявляти осіб, які відносяться 
до групи ризику й проводити з ними профілактичні захо-
ди. Широке розповсюдження отримала класифікація, від-
повідію до якої виділяють біологічні, психолого-
психіатричні й соціально-середовищні фактори сушща-
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